
22« XV. Fi»anzwe>en.

Ka-
Bezeichnung der Etatsposten

Einnahmen in 1 000
pitel 19VV 1901 1902 1903 > >904

I

Einnalnnen.

I. Zölle und tlcrbrauchssleucrn. 
Aus dem Zollgebiete, i) 

a. 1 Zölle................................................ 465 797,5 494 387,». 497 588,« 472 563,o 510 869,v
» 2 Tabaksteuer..................................... 12 007,2 I 12 296,2 12 027,«! 12 312,0 11 855,o
-> 3 Zuckersteuer....................................... 123 451,o 106 186,2 98 166,2! 1I3 629,o 115 322,o
-> 4 Salzsteuer....................................... 49 593,2 49 102,s 49 356,s 49 073,o 50 306,g
» 5 Branntweinsteuer:

Maischbottich- fund Material- 
steuer .............................................. 17 986,2 17 878,« 15 946,« 18 559,o 14 775,o
Verbrauchsabqabe u. Zuschlag dazu 107 025,s 108 922,o 107 339,« 108 667,o 106 400,o
(Brennsteuer ^)s.............................. — 78S,s — 2 884,« 4 817,8 — —

» 6 Schaumweinsteuer').....................
1> 7 Brausteuer und Übergangsabgabe 

von Bier.......................................... 31 477,« 31 021,8

2 750,2

29 115,»

4 531,0

30 846,o

4 531,0

29 550,o

Von den außerhalb d. Zollgrenze 
liegenden Bundesgebieten. 

Aversa für:
u 8 Zölle und Tabaksteuer................ 55,0 55, s 55,« 53,o 57,o
» 9 Zucker- und Salzsteuer, Maisch­

bottich- und (Material-')s steuer 
und Schaumweinsteuer..............

-

22,o 19,« 18,, 18,s 20,o
I> 10 Brausteuer usw............................... 1,8 1,5 1,8 1,5

Außerdem: Nachträgliche Einnahme» 
bezw. Rückzahlungen............................ — 117,0 — 618,2

Summe I 806 514,1 816 368,2 817 183,2 810 252,» 843 686,5

2 U. Rcichsllcmpelabgaben.

1 Spiclkartenstcmpel................................ 1 534,« 1 527,s 1 603,4 1 565,o 1 586,o
2 Wechselstcmpelsteuer.............................. 12 407,» 11 825,« 11 498,o 11 940,o 11 468,»
3 Stempelabgabe für Wertpapiere, Kauf­

geschäfte usw, Lotterielosc u. («Schiffs­
frachturkunden ....................................... 65 390,« 70 642,2 77 629,o 78 497,o 74 752,o

I 050,o4 Statistische Gebühr.............................. I 030,i 1 009,» 1 045,8 1 026,o

Summe II 80 362,o 85 005,4 91 776,o 93 028,o 88 856,o

3 lll. posl-u.Tclegraphcnvcrrvaltung... 394 542,8 413 648,o 437 027,2 456 220,1 480 I44,i

3» IV. Reichsdruckerci................. 7 966, i 8 043,o 8 498,« 7 906,o 8 315,0

4 V. Eiscnbahnverwaltung........... 89 743,2 84 137,o 90I09,o 87 879,8 96 305,7

5 VI. Rankwesen................... 25 947,« 12 785,2 9 336,« 15 866, 2 11048,5

6-17 VII. Oerschicdenc Üerwaltungs- 
einnahmen..................... 24 436,8 25 424,7 ^38052,8 ('41 658,» ('37327,»

18 VIII. Aus dem Reichs-Invaliden lande 29 428,8 45 486,8 48 385,« 49 003,« ! 42 562,8

19 (auS IX.) Einnahmen usw aus Prüfung 
der Rechnungen.................. C - >(° - (° - (° - 113,«

>) Nebe» r> Einnahnien, an denen sämtliche Bundesstaaten teilnehmen, neben ti Einnahmen, an denen 
Bayern, Württemberg, Baden und Elsaß > Lothringen keinen Teil baden.

2) Materialstcuer seit I. X. >900 nicht mehr erhoben, Brennsteuer: Vgl. Gesetze v. 16. VI. 1895 
u. 7. VII. 1902 <R. G Bl. S. 265 bzw. S. 243).

') Auf Grund des Gesetze« von, 9.V.1902 (R.G Bl S. 155) seit 1.VII. 1902 zur Erhebung gelangt. 
') Infolge NeichSstempelgesetzeS von, 14. Juni 1900 (R. G. Bl. S. 275) Tarif-Nr. 6.
') Darunter aus Anlaß der Expedition nach Dstasien, Entschädigung von China, Zinsraten (1902) 

10 433,2, <1903) 12 820,«, (1904) 12 341,, <1000 0k.)
') Bis 1903 im Abschluß aachrichtlich ausgeführt, s. S. 221.


